
V TOMTO 
ČÍSLE
SI PŘEČTETE:

Svozové dny  
bioodpadu

Opravdu netrvalo 
dlouho, a my děti a paní 
učitelky se hlásíme zpět 
z MŠ Holásecká

Skauti Tuřany
93. oddíl

Fotbal 
SK Tuřany

str. 2

str. 3

str. 9

str. 12

Zpravodaj 
městské části 
Brno‑Tuřany, 
červen 2025

3
Brněnské 
Ivanovice 
Dvorska 
Holásky
Tuřany

LISTY
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Především děti zajímá, kdy bude konečně ote-
vřený sportovní areál při ulici Švédská. Stav-
ba byla dokončena s  předstihem, avšak proti 
původním předpokladům nový stavební úřad 
požaduje kolaudaci sportoviště. První kolau-
dační řízení proběhlo 12.  června. Doufám, že 
nic nebude bránit otevření areálu, tak aby mohl 
po celé léto a  prázdniny sloužit svému účelu. 
V průběhu prázdnin bude sportovní areál ještě 
doplněn o pumptrackovou dráhu. Se sportov-
ním areálem souvisí i  plánované prodloužení 
chodníku směrem ke skautské klubovně. Máme 
vybraného projektanta na zhotovení projek-
tové dokumentace a vlastní realizaci chodníku 
předpokládáme v první polovině příštího roku.
V minulém vydání zpravodaje jsem vás zval na 
novou kulturní akci Tuřany na tripu. Minifestival 
jídla a  pití doplněný hudebními vystoupeními 
revivalových kapel Abba a Nirvana se se ukázal 
tím správným směrem, kterým se vydáme i pří-
ští rok. Účast předčila naše očekávání a věřím, 
že většina návštěvníků odcházela spokojena.

Od poloviny července se můžete těšit na tradiční 
promítání letního kina na nádvoří radnice v Tu-

řanech. I  letos jsme se snažili vybrat filmy tak, 
aby si každý mohl najít ten „svůj“. Program kina 
naleznete na poslední straně zpravodaje. Ob-
čerstvení bude opět zajišťovat Toulavé bistro.

2. září budeme opět pořádat „Vesmírný večer“. 
Tentokrát ve Dvorskách na dostihové dráze. 
Na programu bude přehlídka nafukovacích 
modelů planet a  přednáška ředitele brněnské 
hvězdárny. Program bude zakončen promítá-
ním letního kina. Letos jsme pro vás vybrali čes-
ké detektivní sci-fi. Myslím, že je se zase na co 
těšit.

13. září se uskuteční 11. ročník Slavností tuřan-
ského zelí. Připravili jsme pro vás řadu změn, 
které by měly přispět k atraktivnějšímu progra-
mu této celodenní akce. Pokusíme se i  o  zápis 
do knihy rekordů, který se však bez vaší pomoci 
neobejde. Sledujte proto informace o  připra-
vovaném programu. Závěrečnou tečkou dne 
bude koncert zpěváka Xindl X.

Z investičních činností jen krátce zmíním rekon-
strukci dětského hřiště Jahodová, která bude 
dokončena během prázdnin. Bohužel stále če-
káme na vydání stavebního povolení na stavbu 

24. 5. 2025, Tuřany na tripu
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parkoviště u sportovní haly. Přístavba učebny, šatny a tě-
locvičny v  ZŠ Požární pokračuje podle harmonogramu. 
Již nyní jsou postaveny první svislé konstrukce a  stavba 
tak dostává hmatatelnou podobu.

V  polovině června jsme uspořádali veřejnou besedu 
k plánované revitalizaci parku při ulici Sladovnická. Pod-
něty občanů poslouží jako podklad pro zpracování studie. 
Se zpracovanou studií občany seznámíme opět na veřej-
né besedě a následně po zapracování připomínek bude 
vyhotovena projektová dokumentace pro vlastní realiza-
ci, kterou předpokládáme v průběhu příštího roku.

Dovolte mi, abych vám na závěr popřál pěkné léto a za-
sloužený odpočinek na dovolené.

Radomír Vondra, starosta

Z JEDNÁNÍ RMČ A ZMČ 
BRNO-TUŘANY

 
 
Rada na 70. schůzi dne 14. 4. 2025:
stanovila výši úplaty za předškolní vzdělávání na školní 
rok 2025/2026 v mateřských školách ve výši 800 Kč za 
měsíc a  výši úplaty za zájmové vzdělávání na školní rok 
2025/2026 ve školní družině ZŚ ve výši 250 Kč za měsíc,
souhlasila s pronájmem klubovny v budově MŠ ve Dvors-
kách (místnosti č. 110 o celkové výměře 43 m2) v termínu 
7. 7.–18. 7. 2025 (10 pracovních dnů) za účelem pořádání 
letního příměstského tábora pro děti za částku 2 201 Kč.

Rada na 71. schůzi dne 28. 4. 2025
projednala žádost Odboru školství a mládeže Magistrátu 
města Brna o projednání záměrů výstavby a rekonstruk-
cí základních a  mateřských škol pro lokality, ve kterých 
vzhledem k plánované bytové výstavbě dojde k navýšení 
počtu obyvatel,
schválila uzavření smluv o zajištění hudební produkce na 
akci „Tuřany na tripu“ dne 24. 5. 2025 na vystoupení sou-
boru ABBA cz za částku 60 980 Kč a souboru Nirvana tri-
bute za částku 40 000 Kč,

Rada na 73. schůzi dne 12. 5. 2025:
schválila ceník pro pronájem sportovní haly Měšťanská 
účinný od 1. 7. 2025 do 30. 6. 2026 - více www.turany.cz
schválila nabídku na realizaci veřejné zakázky na cyklod-
ráhu v  rámci sportovního areálu při ulici Švédská firmy 
SWIETELSKY stavební s.r.o. za částku 1 671 615 Kč.

Zastupitelstvo na 18. schůzi dne 24. 4. 2025:
si vyhrazuje pravomoc rozhodnout o  žádostech v  rámci 
programu Provoz subjektů podporujících tělovýchovné 
a sportovní aktivity pro rok 2025 a schvaluje vzorový text 
smlouvy,
schválilo poskytnutí dotace Tělocvičné jednotě Sokol Br-
no-Tuřany ve výši 88 910 Kč, TJ Sokol BC RSC Brno-Tu-
řany, z.s., ve výši 48 853  Kč, Tenisovému klubu Tuřany, 
z.s., ve výši 80 471 Kč, Tělovýchovné jednotě Holásky, z.s., 
ve výši 78 285 Kč, Sportovnímu klubu Tuřany, z.s., ve výši 
104 009 Kč, TJ Brno, Dvorska, z.s., ve výši 49 731 Kč, DSP 
KOMETA BRNO, z.s., ve výši 99 741 Kč.

Více na www.turany.cz

 

SVOZOVÉ DNY 
BIOODPADU

Termíny pro rok 2025
13. 5.–15. 5.
10. 6.–12. 6.

9. 9.–11. 9.
14. 10.–16. 10.

11. 11.–13. 11.

Bude přistaven 1 kontejner na BIOODPAD

Do kontejneru VHAZUJTE:
• listí, tráva, plevel, pořezané větve (objemově 

upravené), shnilé ovoce, kmeny do průměru 15 cm

Do kontejneru NEVHAZUJTE:
•jiný než biologicky rozložitelný odpad rostlinného 
původu, kmeny většího průměru, pařezy s hlínou

Stanoviště:
• Dvorska: Zapletalova (slepá) u rybníka

• Tuřany: Jedounkova
• Holásky: Nenovická

Prosíme udržujte pořádek v okolí kontejneru
a vhazujte pouze určené materiály!!!

Městská část Brno-Tuřany.
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OPRAVDU NETRVALO DLOUHO, 
A MY DĚTI A PANÍ UČITELKY SE 

HLÁSÍME ZPĚT Z MŠ HOLÁSECKÁ.

Představte si…
…blíží se poslední dubnová noc, která je již tradičně spojo-
vána s upalováním čarodějnic. Tradice ohňů, tak nemohly 
chybět ani na naší malebné zahradě.

Dívky ze starých hadrů dělají čarodějnici a  hoši chystají 
dříví a hranici na podpal. Tak trochu tajuplné dopoledne 
plné kouzel, rituálů, čarodějnické stezky a převleků.
 
Ještě, než se dostaneme do důležitého okénka “PŘED-
ŠKOLÁCI”, kterým je radno se věnovati, se lehce pojďme 
pochválit. Za co, ptáte se?

Mám ráda svoji maminku, má náruč jako peřinku, kdo 
se v  ní jednou schová, schová se příště znova. Stejně si 
vybral tatínek nejhezčí ze všech maminek, já bych ji dal 
cokoli, jen ať ji nic nebolí.

Společně s dětmi, tatínky a všemi blízkými jsme se snažili 
maminkám vyjádřit vděčnost, lásku a  obětavost. Srdíč-
ka všude kam se podíváte. Piknikové koutky, fotokoutek, 
přebalování miminek, zatloukání hřebíků s  maminkami. 
Krásné vystoupení s písničkami, básničkami, flétničkami, 
tanečky…utírání slziček nesmělo chybět. Tátové se posta-
rali o oheň, a i na opékání došlo. A co maminky? Ano do-
staly dárečky, radovaly se a byly zasypány úsměvy svých 
dětí a láskou. Děkujeme nejen maminkám, že jsou.
Blíží se konec školního roku, blíží se odchod našich před-
školáků a budou “pasováni” na školáky. Ale ještě pasování 
chvilku pozdržme.

Velké díky patří paním učitelkám Renatě Buchtové a Ale-
ně Mikuláškové, které naše předškolními děti připravují 
celý rok, a  ještě před koncem roku stihly nemožné. Vy-
píchněme to velkolepé.

Účast na sportovní olympiádě mateřských škol ve Slatině. 
Bojovali, tak všichni s  velkým úsilím až do školky dovezli 
dvě zlaté medaile, a to ve skoku do dálky a hodu teniso-
vým míčem. Ještě jednou velká gratulace celému holá-
seckému týmu.

“Jede král, jede král”. Děti mávají, jak v dáli vidí coby krá-
lovnu Kateřinu, která na svém bělouši přijíždí na obřadný 
akt, kde jsi čeká svým mečem povýšit malé předškoláky 
na školáky.
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Atmosféra celého slavnostního obřadu byla nepřeko-
natelně báječná. Maminky plakaly štěstím, tatínkové se 
radovali, babičky a dědečkové jen zářili. Součástí celého 
obřadu byly nelehké úkoly dětí a rodičů, které společnými 
silami překonávali s lehkostí.

A  pokud je mezi Vámi čtenáři někdo, kdo by rád viděl 
TABLO s fotkami našich dětí jdoucích do prvních tříd, na-
vštivte tuřanské květinářství na ulici Podlipná, jsou tam. 
Ale pozor! Pouze do konce června tohoto roku. Užijte si tu 
podívanou.
 

A  jsme na konci, přátelé. Teď už se společně těšíme na 
školu v krásné přírodě a další WORKSHOP pro rodiče ne-
jen nově nastupujících dětí na téma “Adaptace dětí v no-
vém školním roce” s našimi psycholožkami doktorantkami 
Masarykovi univerzity.

S  úsměvy na tvářích přejeme krásné a  bezpečné 
prázdniny.

Kolektiv MŠ Holásecká

MŠ U LÍPY SVOBODY

Mobilita dětí na Slovensku v rámci projektu 
ERASMUS+

V rámci projektu Erasmus+, který je financován konsor-
ciem města Brna, se naše mateřská škola (dále jen MŠ) 
účastnila již třetí mobility dětí na Slovensku. Do tohoto 
místa jsme se díky navázané spolupráci vydali již podru-
hé. Výjezdu se zúčastnilo tentokrát 26 dětí, včetně dětí ze 
speciální třídy logopedické a  pět pedagogů. Výjezd byl 
rozvržen do dvou dnů a hlavním cílem byla návštěva slo-
venské MŠ. Letos nám počasí bohužel nepřálo a přivítal 
nás déšť. Ani to nás ale nezastavilo a společně s panem 

sokolníkem jsme absolvovali naučnou prohlídku místních 
zvířat. Ten dětem zase představil širokou škálu druhů 
ptactva, kterou místní školní zařízení vlastní. Vysvětlil dě-
tem způsob a potřeby chovu těchto ptáků, jejich význam 
v přírodě a způsob rozmnožování v zajetí. Kromě různých 
druhů ptactva se děti podrobně seznámily i  s  ostatními 
zvířaty jako jsou opice, krokodýl, rejnok, a další.

Po zhlédnutí neskutečné fauny a flory, jsme se přesunu-
li za  panem ředitelem do školy. Zde jsme měli možnost 
vidět odborná videa projektů, kterými se škola zabývá, 
dále jsme shlédli ukázku soukromého planetária. Po na-
učné prohlídce školy jsme se přesunuli do mateřské školy 
a tam si děti osvojovaly a upevňovaly znalosti v oblastech 
digitální kompetence, přípravy na přechod do základní 
školy a jazykových kompetencí. Aktivity byly formou pro-
žitkového a kooperativního učení. Nakonec bylo společné 
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shrnutí zvládnutého a získaného. Občas musely paní uči-
telky překládat, co dětí říkají, ale bylo hezké vidět nadšení 
v dětských očích i přes tyto drobné jazykové překážky.

Paní ředitelka naší mateřské školy se již domluvila s pa-
nem ředitelem, že budeme velice rádi, když spolupráce 
bude i nadále pokračovat a příští rok se zase setkáme.

I  tento rok hodnotíme mobilitu a celý tento výjezd velmi 
kladně, pro nás jako MŠ to byla opět velká příležitost.

A je tu opět konec školního roku…

Krátce po návštěvě Slovenska v rámci programu ERAS-
MUS+ nás ve školce navštívil mořeplavec Jiří Denk, který 
děti zábavnou formou provedl zážitky ze svého cestování 
a vysvětlil jim, jak důležité v životě je plnit si své sny. Na 
závěr každý dostal razítko žraloka na místo, kam chtěl. 
Většina dětí tak domů odcházela s obrázkem na čele.

Hned den na to jsme si s dětmi užily čarodějné dopoled-
ne. Malé čarodějnice a čarodějové s nadšením plnili úkoly, 
které pro ně byly na zahradě MŠ připraveny. Mezi tím, co 
děti zdolávaly slalom na koštěti, prolézaly „pavučinami“ 
nebo trefovaly míčky do kotlíku, udržovaly paní učitelky 
oheň, aby mohly opéct špekáčky. Hlad byl po tom všem 
opravdu veliký, protože z  teplé svačinky nezbylo téměř 
nic. Vše bylo zakončeno čarodějnou diskotékou.

Každý rok v měsíci květnu jednotlivé třídy připravují pro 
maminky, které mají svátek, malé dárečky. Ani letos tomu 
nebylo jinak. Tvořila se srdíčková přáníčka z papíru a zá-
pichy do květináče, pekly se muffinky, dokonce se míchalo 

nealkoholické mojito. Věříme, že jednotlivé dárečky potě-
šily nejedno srdíčko milovaných maminek.

Na začátku června se děti a paní učitelky již poněkolikáté 
dočkaly oblíbené školky v přírodě. Společně opět zamířili 
na Vysočinu, do rekreačního střediska Jasenka ve ves-
ničce Zubří. Celá školka v přírodě byla tentokrát laděna 
do pravěku. V  rámci pětidenního odloučení od rodičů, 
děti zažívaly nejrůznější dobrodružství. Díky instruktorům 
z agentury Outdoor Wave, měly děti možnost vyzkoušet 
svou fyzickou zdatnost na různých lanových aktivitách, na 
horolezecké stěně nebo také při šplhání po lanovém žeb-
říku do korun stromů. Děti si užívaly blízké spojení s pří-
rodou v okolí střediska, vyráběly originální trička a zažily 
nespočet parádních věcí, které po příjezdu domů s nad-
šením vyprávěly rodičům.
Hned poté se naše mateřská škola opět zúčastnila dět-
ského dne v městské části Brno-Tuřany. Malou překážko-
vou dráhou jsme doplnili nabídku jednotlivých stanovišť, 
které měly děti možnost prozkoumávat v  rámci plnění 
úkolů, jež je dovedly k drobné odměně.

Dále se mohou rodiče těšit na besídky jednotlivých tříd, 
kde děti předvedou svá poctivě nacvičovaná pásma plná 
básniček a  písniček. Také plánujeme výlety jednotlivých 
tříd do blízkého i  vzdálenějšího okolí. Na konci měsíce 
proběhne již tradiční „zahradní slavnost“ spojená s roz-
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loučením s předškoláky a následném spaní ve školce. Děti 
se mohou těšit na doprovodný program a něco malého 
na zub.

Za celý školní rok 2024/2025 moc děkujeme rodičům 
a prarodičům za jejich zapojení se do dění v naší MŠ. Bu-
doucím prvňáčkům přejeme ať se jim ve škole líbí a jsou 
v ní úspěšní. Věříme, že na nás budou v dobrém vzpomí-
nat a budeme se těšit na případnou návštěvu.

Všem vám přejeme pohodové léto plné zážitků a těšíme 
se na viděnou v záři.

Kolektiv MŠ U Lípy Svobody

AHOJ ŠKOLKO, ŠKOLA VOLÁ!

Školní rok utekl neskutečně rychle a  už tu máme letní 
prázdniny…
Jako každoročně jsme se s dětmi naší mateřské školy zú-
častnili kreativní soutěže V Pyžámku, do které se děti opět 
zapojily s velkou chutí a s nasazením a výtvarně ztvárni-
ly pohádku s názvem „Co všechno se mohlo stát?“, ten-
tokrát zaměřenou na bezpečnost. Naše pohádka měla 
opět velký úspěch a sklidila spoustu pochval i nadšených 
ohlasů.
Při příznivém počasí jsme trávili co nejvíce času venku. Vy-
pravili jsme se například k Holáseckým jezerům, kde jsme 
poznávali zvířata i rostliny a učili se vnímat přírodu všemi 
smysly. Zavítali jsme také do Jižanského dvorku, kde děti 
poznávaly domácí zvířata a dozvěděly se, co mají ráda, 
čím se krmí a jak o ně správně pečovat.

Společně jsme si také užili výlet do papouščí zoologické 
zahrady v Bošovicích, která je jedinou papouščí zoo v Ev-
ropě. Měli jsme jedinečnou možnost se seznámit s mno-
ha druhy papoušků, pocházejících z Ameriky či Austrálie, 
jako například s  amazoňany, kakaduy, ary a  žaky nebo 

také s africkými druhy papoušků. Pro děti byl také připra-
ven vzdělávací program, byla jim představena i  zvířata 
z tamější minizoo.

Nechyběly ani chvíle plné smíchu, pohybu a soutěžení na 
dětském dnu na naší školní zahradě, kde děti čekal nejen 
zábavný program, ale i sportovní soutěžní stanoviště.
V naší mateřské škole proběhla slavnostní událost – pa-
sování předškoláků na školáky. Na tento výjimečný den 
plný radosti a očekávání, se děti připravovaly nejen ná-
cvikem krátkého vystoupení pro své mladší kamarády, ale 
i tvorbou vlastního předškoláckého trička, která si ozdo-

bily kresbou naší mateřské školy s vlastnoručními podpisy 
všech kamarádů. Předškolákům tak vznikla osobní pa-
mátka na společně strávené roky.

Všem našim budoucím školákům přejeme šťastný vstup 
do nové životní etapy, hodně úspěchů, kamarádů a  ra-
dosti z poznávání.
Těšíme se na nový školní rok, plný dalších dobrodružství!

Kára Jarošová, MŠ V ALEJI 2 - HOLÁSKY
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CO JE NOVÉHO U PANÁČKŮ

Jarní měsíce jsme si v dětské skupině Panáčci v Tuřanech 
opravdu užili. V dubnu jsme společně s rodiči prožili milé 
Velikonoční tvoření s besídkou. Děti s radostí předvedly, 
co všechno se ve školce naučily, a společně jsme si vyrobili 
krásné jarní dekorace, které nám teď doma připomínají 
tuto milou událost.

I  nadále se s  radostí staráme o  našeho šnečka Kvída 
a pečujeme o květiny, které děti pravidelně zalévají a sle-
dují, jak rostou.

V květnu jsme se zapojili do projektu „Líhneme ve školce“. 
Bylo fascinující sledovat, jak se z obyčejných vajíček po-
malu klubou živá kuřátka. Děti měly jedinečnou možnost 

proces pozorovat den za dnem, a když nastal ten správný 
čas, kuřátka jsme si i opatrně pochovali – pro děti to byl 
nezapomenutelný zážitek.

Navštívil nás také canisterapeutický pes Deny, se kterým 
si děti užily společné chvíle.

Zvířátka jsme ale neobdivovali jen ve školce – k tetě Zdeň-
ce jsme se vydali za nově narozenými hříbátky, která jsme 
si se zájmem prohlédli a pohladili. Nadále také pravidel-
ně navštěvujeme koně ve Dvorskách, a učíme se, jak o ně 
pečovat a jak jezdit v sedle. A je vidět, že se v tom děti cítí 
čím dál jistější!

Červen byl plný akcí a zážitků. Začali jsme ho oslavou Dne 
dětí, pokračovali výletem do Dinoparku ve Vyškově, kde 
jsme objevovali svět dinosaurů. A vše jsme zakončili slav-
nostním pasováním dětí na školkáčky, při kterém jsme se 
s úsměvem i dojetím rozloučili s těmi, kteří se už brzy vy-
dají do mateřské školy.

A co nás čeká teď? Těšíme se na letní prázdniny, a hlav-
ně na prázdninový program, který si pro nás tety s láskou 
připravily. Čeká nás spousta her, objevování, vody, slunce 
a zábavy!

Od září mezi sebe rádi přivítáme nové kamarády – něko-
lik volných míst ještě máme!

Za kolektiv dětské skupiny Panáčci-Tuřany
Magdaléna Panáčková a Pavlína Suková
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ZŠ MĚŠŤANSKÁ

Historicky první studentská mobilita v rámci progra-
mu Erasmus+
V týdnu od 12. do 16. 5. se 30 našich žáků vydalo na his-
toricky první studentskou mobilitu v  rámci programu 
Erasmus+. Jejich cílovou zemí bylo Slovinsko, kde navští-
vili naši spřátelenou školu v  Cerknici a  Grahovu. Čekalo 
na ně vřelé přijetí jak od žáků a učitelů školy, tak od pana 
starosty.
Žáci si vyzkoušeli, jak probíhá výuka ve Slovinsku, a také 
si užili odpolední program se svými slovinskými spolužá-
ky. Navštívili mizící jezero Cerknice, prozkoumali jeskyn-
ní komplex Postojná jama a  obdivovali krásné výhledy 
na přírodu po výšlapu na horu Slivnica.
Věříme, že to byla pro žáky jedinečná zkušenost, na kte-
rou budou dlouho vzpomínat. Tato mobilita jim umožnila 
navázat nová přátelství, která jim přejeme, aby co nejdé-
le vydržela.

Návštěva Prahy a Senátu Parlamentu ČR
Ve spolupráci s panem starostou naše škola uspořádala 
naučnou exkurzi do Prahy, v rámci které nám bylo umož-
něno navštívit prostory Senátu ČR. Zde jsme absolvovali 
odbornou přednášku, a dokonce jsme se zúčastnili i hla-
sování senátorů.
Při cestě vlakem byla také zábava, při které se pan sta-
rosta možná trochu zapotil, ale zvládl to bravurně. Žáci 
pro něj měli totiž připraveny dotazy nejen ze školního 
prostředí.

Výlet si maximálně užily všechny zúčastněné strany  – 
žáci, učitelé, pan ředitel i pan starosta. Děkujeme za tuhle 
možnost.

Cyklovýlet žáků druhého stupně
Ve středu 28.  května se žáci druhého stupně naší školy 
vydali na cyklovýlet. Sraz byl na hlavním nádraží v Brně, 
odkud jsme s  koly a  batohy vyrazili vlakem do Blanska, 
ze kterého už jsme pak šlapali směr Jedovnice. Ubytovali 
jsme se v chatkách u rybníka Olšovec.
Ve čtvrtek žáky čekal náročný, ale krásný 53kilometro-
vý výlet krajinou Moravského krasu. Navštívili jsme řadu 
zajímavých míst a  užili si pohodu, dobré jídlo a  krásnou 
přírodu.
V  pátek jsme se přesunuli opět na nádraží do Blanska 
a odtud vlakem zpět do Brna. Výlet se vydařil, nohy po 
celkových asi 90 km bolely, ale všichni jsme se shodli, že 
příští rok jedeme zase.

Školy v přírodě na prvním stupni
Všechny naše třídy z prvního stupně se v průběhu května 
a června vydaly na školy v přírodě.
Některé děti se tak např. ocitly ve středověku nebo se 
na týden proměnily v  indiány, piráty či v řecké božstvo. 
Všichni si užili spoustu zábavy a dobrodružství v přírodě.

Za Měšťanku Mgr. Marcela Vejmelková
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SKAUTI TUŘANY – 93. ODDÍL

Tento školní rok byl pro tuřanský skautský oddíl velmi pes-
trý. Mimo jednodenní akce jako bruslení, drakiádu nebo 
krátké výlety podnikl i několik vícedenních výprav. Starší 
děti - od 10 let - se na jaře vydaly na jednu velmi speciální 
výpravu - Klimavíkendovku.

Co to je a jak to probíhalo už vysvětlují sami účastníci:
Byl to víkend, kde jsme probírali klima v našem okolí a jak 
ho zachránit. Vzpomíná skautka z družiny veverek. Řešili 
jsme, co se s naší přírodou děje: otepluje se a tajou kvůli 
tomu ledovce a třeba zvířata nemůžou žít tam, kde jsou 
zvyklý. Je to i o tom, abysme přežili my, protože buď je 
sucho, nebo řeky zaplavujou pole a  voda se nemá kam 
vsakovat.

Celý víkend se tedy nesl ve znamení enviromentálních 
věd a péče o krajinu. Hledali jsme v přírodě krajinné prvky 
a zjišťovali, proč jsou důležité pro nás i pro zvířata a rost-
liny. Neučili jsme se ale jen teoreticky, přijeli jsme se po-
dívat, jak taková šetrnost k  životnímu prostředí probíhá 
v praxi:
Byli jsme v takovým sadě, hodně blízko nás byla chráněná 
krajinná oblast a hned vedle farmář, co se tam o to staral. 
Spali jsme ve stanech, které jsme si v sadě postavili, a jedli 
jídlo uvařené na ohni a zkoušeli kompostovací záchody.
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Naším ubytováním se stal sad na pozemku farmáře Ka-
mila, o kterém jsme se dozvěděli více hned další den:
Druhej den přišel za náma farmář, rozdělili jsme se do 
skupinek a měli jsme na něj otázky: třeba jestli to byl jeho 
sen nebo co má všechno za zvířata. Taky jsme mu potom 
pomohli s prací na farmě a zjistili, že je jí fakt hodně. O 80 
ovcí, 10 krav a kozy se stará dost těžko.

Práce na farmě pro nás byla opravdu zážitek. Každý do-
stal jiný úkol a na odpoledne si vyzkoušel, jak se o takovou 
farmu pečuje.
Farmář měl ohradu, kde byli samí ovečky a  kozy a  be-
ránci, měl dokonce i  malá jehňátka, pak další ohradu 

s krávami a býčkem. Někteří z nás počítali jehňátka, ně-
kdo pracoval v ohradě s krávami a někdo taky sázel stro-
my nebo sbíral odpadky.

Po tolika úkolech si někteří pomysleli, jestli se vůbec vy-
platí takovou farmu mít, když je okolo tak moc práce, 
a  ještě přidané podmínky/překážky v  cestě za šetrností 
k životnímu prostředí.
Vyrábí sýry a ty pak prodává, ale jen lokálně v automa-
tu ve vesnici, aby neškodil životnímu prostředí dovozem. 
Sýry jsme i ochutnali a byly fakt dobrý, hlavně ten čerstvý 
ovčí a kravský nad ohněm.
O tom, jak se stará o životní prostředí jsme chtěli vědět 
snad nejvíce.
Nebyl to takovej klasickej farmář s  montérkama a  klo-
boučkem, co má červenou stodolu a pár slípek.
Normální farmáři se starají jen o svůj dobytek a pole, ale 
tenhle se stará i o okolí: vysazuje stromy, stará se o trávu. 
Kupuje například pozemky, kde hrozí sesuv půdy, aby mu 
mohl pěstováním těch správných plodin zabránit. Jde mu 
i o klima okolo něj.

A protože o klima jde i nám, vybrali jsme si na konci víken-
du projekty, které uskutečníme u nás v klubovně a pomů-
žeme tak našemu okolí.
Hodně moc jsme chtěly zelenou střechu, ale tu nakonec 
altán v  zahradě neudrží, tak jsme se rozhodly pro kvě-
tinovou zahrádku a nádrž na dešťovku. Kytičky chceme 
zasadit ještě do konce školního roku a  nádrž je v  plánu 
pro ten další. Kluci zase staví pítko a budku pro ptáky.

Za celý víkend a přínosný program chceme také poděko-
vat pražskému Skautskému institutu, který
umožňuje na tuto akci vyjet všem skautům z České repub-
liky, a také panu farmáři z ekofarmy Člupy za
jeho pohostinnost a nové zkušenosti.

Družina Veverek s rádkyněmi
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INFORMACE SPOLKU 
OCHRANY ŽIVOTNÍCH HODNOT 

V HOLÁSKÁCH

Lokalita U Potoka
Díky mírnému počasí v průběhu celé zimy a velmi suché-
mu jaru, které nahrávaly stavebním činnostem, práce 
v lokalitě pokračují stále velmi svižným tempem. Na pře-
lomu dubna a  května byla již dokončena hrubá stavba 
podzemního podlaží Domu s pečovatelskou službou (DPS) 
a  v  době uzávěrky tohoto vydání Listů, se již dokončuje 
hrubá stavba prvního nadzemního podlaží a zahajuje vý-
stavba nadzemního podlaží druhého.
Firma Komfort dokončuje svoji část společného sjezdu do 
podzemních prostor a poté se na tuto část stavby teprve 
napojí sjezdová komunikace do podzemních garáží DPS. 
Po dokončení jižní stěny podzemního podlaží byly zahá-
jeny práce pro objekt mateřské školky (MŠ), která bude 
přiléhat k jižní straně DPS.
Podle informací vedoucího Bytového odboru brněnského 
magistrátu výstavba DPS a MŠ probíhá v souladu s plá-
novaným harmonogramem realizace, tj. dokončení MŠ 
v roce 2026 a DPS v roce 2027.

Lokalita Vinohrad – Polyfunkční dům V Aleji
V této lokalitě nedochází zatím k žádnému posunu.
Městský pozemek naproti budovy DYHA slouží jako sta-
vební dvůr pro stavby v lokalitě U Potoka, a to až do po-
loviny roku 2026. Zahájení výstavby polyfunkčního domu 
se stále předpokládá ve 2. pololetí roku 2026.

Holásecká jezera
Podle informací přímo od manažerky projektu revitaliza-
ce Holáseckých jezer z Odboru vodního a lesního hospo-
dářství a zemědělství Magistrátu města Brna pokračuje 
příprava tohoto projektu. Stále se pracuje na revizi pro-
jektové dokumentace. Vlastní práce na revitalizaci za-
čnou v příštím roce.

Hana Dombrovská
Vladimír Skácel
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FOTBAL SK TUŘANY

 
V samém závěru sezony si naše mužstva stála v soutěž-
ních tabulkách obstojně. Hráči Old Boys pod vedením 
Zdeňka Grolicha a Stanislava Blažka nadále svým vesměs 
mladším soupeřům na jaře srdnatě vzdorovali, a dokonce 
si v dubnu připsali i prestižní výhru na Spartě Brno. Áčko 
dospělých se zabydlelo v  lepší polovině krajské tabulky. 
Bohužel se často v  mistrácích potýkalo s  nekompletním 
kádrem. Stojí nicméně za zmínku, že v  sezoně obdrže-
lo ze všech týmů nejméně branek, hned po suverénním 
lídrovi Moravských Knínicích. Kanonýrem áčka byl David 
Medek.

Dorostenci obsadili v  brněnském přeboru sympatické 
sedmé místo. Z  tohoto družstva máme radost. Je po-
četné a hlavně perspektivní. Důkazem toho je, že Adam 
Horváth a bratři Jakub a Matěj Floriánovi se už objevovali 
na jaře v sestavě áčka. Mladší žáci se usídlili v tabulce na 
dvanácté příčce. Oporami týmu byli gólman Vadim Ilnyt-
skyy, tvůrce hry Jakub Vrábel a  střelec Jakub Šimonek. 
Všichni tito jmenovaní borci a ostatní žáci se už jistě těší, 
až společně s dorostenci zamíří v srpnu na soustředění do 
Horních Bojanovic.

Kluci ze starší přípravky oficiální tabulku ještě nemají. Ale 
jistě v červnu věděli, že si hlídají zlatou pozici. Na tomto 
úspěchu má lví podíl extragólový Šimon Menšík, který ne-
zadržitelně napínal brankářské sítě protivníků. V  útoku 
mu pak zdatně vypomáhal tuřanský nejmladší hráč, os-
miletý Michael Pospíchal.
 
Přejeme všem, nejen fotbalovým příznivcům, hezké letní 
prázdniny.

Za SK Martin Horákovský, foto Mirek Štěpánek

 

BoyokanBoyokan
Aikido je bojové umění, které využívá
síly soupeře. Forma sebeobrany bez
potřeby použití fyzické síly. Vhodné pro
všechny věkové kategorie, přidává
sebevědomí a schopnost vítězit u každé
situace. Cvičíme styl Yoshinkan který je
založen na praktickém využití.

Pro děti od  8 do 14 let
Út, Čt: 18:00 - 19:30
Hanácká 448/38
Sokolovna Brno-Tuřany

Pro dospělé
Po, St. Čt: 18:00 - 19:30
Veveří 15, Brno 602 00

+420 734 279 288
www.boyokan-aikido.cz 

boyokan@seznam.cz
Boyokan Aikido dojo Brno
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DOBRODRUŽNÉ HRY S RODINNÝMI PASY:  OBJEVTE KRÁSY JIŽNÍ MORAVY!

www.jiznimorava.rodinnepasy.cz

PRÁZDNINOVÉ 
PUTOVÁNÍ  
S RODINNÝMI PASY
2025

SOUTĚŽTE 
S NÁMI!

Pro více informací navštivte 

putovani.rodinnepasy.cz

7TRUHLIC.RODINNEPASY.CZ
Více informací o soutěži na webu

Vydejte se s námi  
na 9. ročník putování:  
Objevujte krásy jižní Moravy, 
hledejte správné odpovědi  
a soutěžte o úžasný  
rodinný pobyt!

Startujeme 1. 7. 2025 
a pokračujeme až do 
konce prázdnin.

5. kolo do 

 31. 8. 
2025 ZAŽIJTE ZÁBAVNÉ VÝLETY  

S DOBRODRUŽNOU VÝPRAVOU 
TAJEMSTVÍ UKRYTÁ  

V ZAČAROVANÝCH TRUHLICÍCH

HÁDANKY, RÉBUSY A ZAJÍMAVÁ MÍSTA

HLEDEJ INDICIE A NAJDI POKLADY

BER, DEJ A HREJ O POBYT PRO  
CELOU RODINU V ZÁMECKÉM  

RESORTU DĚTENICE 

15/6–15/9/2025

www.brnoajehochramy.cz

Projekt se koná pod záštitou primátorky statutárního města Brna JUDr. Markéty Vaňkové a brněnského biskupa Mons. Ing. Pavla Konzbula, Dr.

BRNO A JEHO 

Foto: Simona Modrá
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KOSMETIKA - PEDIKÚRA - MANIKÚRA
Na objednávku tel.: 605 541 837

PERMANENTÍ MAKE-UP
Na objednávku tel.: 777 086 915

KADEŘNICTVÍ
Dámské: po–čt 8–19 hodin, pá 8–13 hodin
Pánské a dětské: po 13–19 hodin
                             čt  10–16 hodin

Tuřanská 55, Brno-Tuřany | Tel.: 545 219 094, Mob.: 606 882 314

WWW.KADERNICTVITURANY.CZ

NOVĚ NEHTY TAKÉ METODOUCND SHELLAC

SERVIS A MONTÁŽ ŽALUZIÍ A SÍTÍ. Doprava za 1,– Kč! Žaluzie, rolety. T: 607 558 230, www.zaluzie-kubon.cz.
 
 

Malby 21 Kč/m2, nátěry dveří 450 Kč/ks, radiátorů aj., tapetování, zednictví, tel. 606469316, 
 www.maliribrno-hezky.cz

 
 

zahrady-vícena, údržba a realizace zahrad a veřejné zeleně. Odborná péče o trávníky. Tel 724540360
 
 

Dekorativní stěrky a omítky, vhodné i na stávající dlažbu i obklady. Tel: 725802999, FB: Tomidekor.
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Otevřeno denně 9:00 – 18:00 hod.
www.betelne-skopek.cz | info@betelne-skopek.cz
Kaštanová 579/76, 620 00 Brno | tel.: 730 901 355

…když se pivo stane zážitkem…

�  Více než 600 druhů piva
v nejrůznějších variantách

�  sudové pivo na objednávku
�  různé pivní styly
�  nejkomplexnější sortiment piv

z českých malých a středních pivovarů
�  zahraniční piva
�  neustále obměňovaná nabídka piv

z českých minipivovarů
�  čepovaná piva s sebou
�  pivní dárkové předměty
�  velký výběr dárkových balených piv
�  doplňkový sortiment
�  parkování před prodejnou




